

Kulturní tipy

1. března

Epilog – poselství, **poslechový pořad** o Bohuslavu Martinů, čajovna Kuba – Pařízek, Jihlava, 18.30

Varhanní koncert, Evangelický kostel, Nové Město na Moravě

3. března

Zábavný pořad Miroslava Donutilla, Dům kultury, Jihlava, 19.30

8. března

Koncert folkové skupiny Kamelot, Dům kultury, Jihlava, 19.30

9. března

Hudebně zábavný pořad s Uršulou Klukovou a Karlem Bláhou, Dům kultury, Jihlava, 19.30

10. března

Zábavný pořad Yvonne Přenosilové a MUDr. Jana Cimického, Dům kultury, Jihlava, 19.30

11. března

Koncert skupiny Arakain, sál zámku, Polná, 20.00

12. března

Představení pro děti, Václav Upír Krejčí, Jarda Odehnal: Cirkus UP, Národní dům Třebíč, 15.00

13. března

Výměnné trhy drobného zvířectva, areál Českého svazu chovatelů, Telč

14. března

Koncert Ondřeje Havelky & Melody Makers, Národní dům Třebíč, 19.00

15. března

Koncert Josefa Zímy za doprovodu orchestru J. Sládka, Dům kultury, Jihlava, 18.00

Pašijový koncert Trio Cantabile, Kostel Sv. Víta, Pelhřimov, 19.30 – Koncert dívčího sboru z USA Smith College Chamber Singers, Zadní synagoga, Třebíč, 18.00

16. března

Koncert Lenky Filipové v Domě kultury v Jihlavě (19.30 hodin)

17. března

Klavírní koncert Lukáše Vavrečky, výstavní a koncertní sál na Dolním náměstí, Humpolec

19. března

Vystoupení skupiny Traband, Pogobar, Moravské Budějovice, 20.30

20. března

Vítání jara na zámku v Brtnici, vystoupí děti s písničkami, říkadly a tanečky

21. března

Koncert Vlasta Redl & Každý den jinak, Národní dům Třebíč, 19.00

22. března

Pašijová hra, areál Libušín, Žďár nad Sázavou

25. března

Změna času na slunečních hodinách, náměstí T.G.Masaryka, Třešť, 15.00

29. března

Koncert Anna K s kapelou, Národní dům Třebíč, 19.00

Informace jsou převzaty z interaktivní databáze akcí www.region-vysocina.cz

Soutěž: Mapujeme Vysočinu

Přinášíme druhou otázku soutěže měsíčníku Kraj Vysočina a oddělení správy GIS krajského úřadu pro všechny, kteří se nebojí map a cestování.

Každý, kdo se chce zúčastnit, má odpovědět na všech pět otázek, které budou postupně, až do května vycházet vždy na tomto místě. Na závěr soutěže, tedy v květnu, poslat spolu s odpovědí na květnovou otázku také svůj tip na výlet, kterým popíše své oblíbené výletní místo na Vysočině. Oddělení správy GIS a odbor regionálního rozvoje krajského úřadu pak vyberou tři nejzajímavější a nejoriginálnější výletní trasy, které odmění velkou nástěnnou mapou Vysočiny. Ale to není všechno. Každý měsíc získá drobnou odměnu také jedna ze správných odpovědí.

Dnes se ptáme, co znázorňuje vedlejší obrázek?

Odpovědi zasílejte do 18. března na adresu redakce, nebo e-mailem na adresu petros.martakidis@email.cz. Cenu získává ten, kdo odpoví jako druhý. Rozhoduje čas u e-mailu, anebo pořadí v balíčku odpovědí tak, jak je pošta předá redakci.

Nápověda: Odpověď lze získat na www.kr-vysocina.cz/gis. Je třeba se soustředit zejména na dopravu v severní části kraje.

Výhercem prvního kola se stal Petr Knob, který poslal e-mail se správnou odpovědí 23. ledna v 11:57. Získává nerezovou termosku se dvěma hrnečky.

Tip na výlet

www.region-vysocina.cz

Za nejkrásnějšími skálami Žďárských vrchů



popisek

po zelené i červené značce k dalšímu 0,5 kilometru vzdálenému rozcestníku (775 m) stejného jména a teprve odtud se dostaneme pouze po červené značce (směrem k obci Sněžné) vlevo do kopce lesem po 350 metrech ke skále Dráteničky. Zpět se vrátíme stejnou cestou až k prvnímu rozcestí Dráteničky, od kterého se dáme na druhou stranu do lesa po červené značce. Po jednom kilometru dlouhého stoupání k rozcestí Malínská skála (811 m). Od Malínské skály se nám již nabízejí pohledy do hlubokého údolí a my pokračujeme stále po červené, po hřebeni kolem Lisovské skály (801m) čtyři kilometry k rozcestí Devět



popisek

ze po žluté dostaneme k rozcestí Devět skal–vyhlídka (836m). Z vyhlídky vzdálené ještě 100 metrů stoupání v závěru i po skále (po zelené značce) se můžeme pokochat krásnými pohledy. Zpět od rozcestí Devět skal–vyhlídka klesáme po modré značce kolem Bílé skály (743 m), ke které je třeba odbočit vpravo do lesa zhruba v polovině cesty do Křížánek (vzdálenost od Devíti skal

do Křížánek je 3,5 km). Z Křížánek pokračujeme stále po modré k tři kilometry vzdálené vyhlídce – Čtyři palice (732m), kde se nachází poslední významné skalní útvary této trasy (posledních 500m stoupání). Zpět se vrátíme půl kilometru (po modré i zelené značce) stejnou cestou k rozcestí Pláňkovo rozcestí a dále již pouze po zelené tři kilometry zpátky k Milovskému rybníku.

Túra kolem vyhlášených horelezeckých skal – Dráteničky, Malínská skála, Lisovská skála, Devět skal, Bílá skála a Čtyři palice (mapa).

Výchozím bodem je rozcestník Milovský rybník (594 m) nedaleko hotelu Devět skal. Vydáváme se po zelené značce kolem rybníka a pak lesem směrem ke skále Dráteničky. Po 1,5 kilometru mírného stoupání po silnici skal (764 m). Vpravo od rozcestníku se pou-

ze po žluté dostaneme k rozcestí Devět skal–vyhlídka (836m). Z vyhlídky vzdálené ještě 100 metrů stoupání v závěru i po skále (po zelené značce) se můžeme pokochat krásnými pohledy. Zpět od rozcestí Devět skal–vyhlídka klesáme po modré značce kolem Bílé skály (743 m), ke které je třeba odbočit vpravo do lesa zhruba v polovině cesty do Křížánek (vzdálenost od Devíti skal

U města (viz 1. tajenka) v lokalitě (viz 2. tajenka) bylo objeveno sídliště z pozdního (viz 3. tajenka) z doby asi 14 000–10 000 let př.n.l.	autor: Rich	vícečetná skladba	ústní voda	jednopolová zástrčka	ang. osobní zájmeno	nešatit	vězení	šikmá	iniciály básníka Skály	skutečná	zazpívání	původní obyvatel Japonska
	severští paroháči					druh kaučuku			SPZ Plně			
	oznámit úřadům					bůh lásky			francouzská horlice			
	šlehaný pokrm					slavnostní bál			karetní hra			
	mlékárenský výrobek					angl. systém meteo družic			německý spisovatel			
	Sachový pšelec					vebloudi křížencec			špatnost oka pouště			
	darovat											
1. tajenka												
peněžní soustava				naplnit sklenici				plakat				kniha Starého zákona
			túje					světová strana				
Španělská exkrálovna			angl. hrabství				dříve volání o pomoc			Evropan		
							jhoamer. přezývka			irská řeka		
ukazovací zájmeno			tibetský skot			3. tajenka						
			slovenský jern			šelma psovitá						
letadlo					nejdelší česká řeka					šící potřeba		
					římský 501					SPZ Olomouce		
2. tajenka								elementární částice				Pomůcky:
								organické radikály				aryly; GOES; Inny; makst; nak; Ra; Rut
útok					název hlásky X							

další tipy na výlet naleznete na www.region-vysocina.cz

Kraj jmenoval nové ředitele

Vysočina • Muzeum Vysočiny v Havlíčkově Brodě, Horácké divadlo v Jihlavě a Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě mají nové vedení. Krajská rada na základě výběrových řízení schválila Jiřího Jedličku ředitelem muzea, Aleše Seiferta ředitelem galerie a ve funkci ředitele divadla potvrdila Josefa Filu. Všechna tři zařízení jsou krajskými příspěvkovými organizacemi.

„Aleš Seifert je muzeolog a ve výběrovém řízení zvítězil mezi šesti uchazeči, Jiřího Jedličku veřejnost zná jako místostarostu Cervené Řečice na Pelhřimovsku předsedu Spolku na obnovu památek černořečických a pořadatele známého Slámování, Josef Filu byl ředitelem divadla už v uplynulých pěti letech a svoji funkci obhájil mezi dalšími třemi uchazeči,“ přiblížila výběrové řízení krajská radní pro kulturu Martina Matějková (ODS).

Medvídek Pú uvede festival

Jihlava • Divadlo Na Kopečku v jihlavské psychiatrické léčebně nabízí zájemcům od 3. do 5. března pátý ročník Studentského regionálního divadelního festivalu JID-20-05. Soubor Hobit jihlavského gymnázia festival zahájí představením Medvídek Pú a následovat bude dalších 11 představení deseti souborů.

Festival bude mít také doprovodný program, kde vystoupí například pražské divadlo Vosto5 s představením Sniežka, k vidění budou také autorská čtení studentů jihlavského gymnázia či koncert skupiny Ta Jana z Velké Ohrady v rockovém klubu Mařana. Festival podpořil i kraj Vysočina a jihlavský magistrát.

Horácké divadlo oslaví jubilea



Jihlava • Hned tři jubilea oslaví letos Horácké divadlo v Jihlavě, které je příspěvkovou organizací kraje Vysočina.

Nejprve 13. září desetileté výročí provozu v nové budově, 18. října uplyne 65 let od jeho založení a konečně v polovině listopadu 155 let trvání profesionálního divadla v Jihlavě.

Horácké divadlo je jedinou profesionální scénou v kraji, loni jej například navštívilo 57.000 diváků.

Správné znění tajenky zašlete na adresu redakce do 18. března. Tři vylosovaní obdrží zajímavé ceny.

Vyloučení z minulého čísla: U města Světla nad Sázavou v lokalitě Na bradle bylo objeveno sídliště z pozdního paleolitu z doby asi 14 000–10 000 let př.n.l.

Výherci z minulého čísla V. Živná, Žďár nad Sázavou, J. Dolská, Telč a J. Fikar, Jihlava vzhledem k počasí obdrží čepici a šálu s logem kraje Vysočina.